


Byla svatba v galilejské Káně a byla tam Ježíšova matka. Na 
tu svatbu byl pozván také Ježíš a jeho učedníci. Došlo víno, 
a proto řekla matka Ježíšovi: „Už nemají víno.“ Ježíš jí odpo-
věděl: „Co mi chceš, ženo? Ještě nepřišla má hodina.“ Jeho 
matka řekla služebníkům: „Udělejte všechno, co vám řekne.“ 
Stálo tam šest kamenných džbánů na vodu, určených k očiš-
ťování (předepsanému) u židů, a každý džbán byl na dvě až 
tři vědra. Ježíš řekl (služebníkům): „Naplňte džbány vodou!“ 
Naplnili je až po okraj. A nařídil jim: „Teď naberte a dones-
te správci svatby!“ Donesli, a jakmile správce svatby okusil 
vodu proměněnou ve víno – nevěděl, odkud je, ale služebníci, 
kteří čerpali vodu, to věděli – zavolal si ženicha a řekl mu: 
„Každý člověk předkládá nejdříve dobré víno, a teprve až se 
hosté podnapijí, víno horší; ale ty jsi uchoval dobré víno až 
do této chvíle.“ To byl v galilejské Káně počátek znamení, 
která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj 
uvěřili. Potom se odebral se svou matkou, se svými příbuzný-
mi a učedníky do Kafarnaa, ale zdrželi se tam jen několik dní.

Jan 2,1–12

Proč vlastně věřím v Boha? Tahle otázka mě v životě dlouho 
doprovázela. V dětství jsem se jí úspěšně vyhýbala, na střední 
to začalo gradovat, a na univerzitě to pak vybouchlo. Ptali se 
mě spolužáci, ptali se mě učitelé, ptal se mě každý, kdo se 
dozvěděl, že jsem věřící. Přirozeně… ptala jsem se sama sebe 
na totéž. Naučené fráze už mi přestaly stačit a potřebovala 
jsem si na tuhle otázku popravdě odpovědět, aby můj život dá-
val smysl. Proč věřím? Vidím přece všude kolem sebe, že bez 
Boha to jde taky docela dobře, někdy se zdá, že i líp. Ale tohle 
evangelium má jasno. Jenom Bůh totiž umí dělat víno z vody. 
Jenom on umí z dobré věci udělat ještě lepší, z pochoutky 

Evangelium Live

Jenom Bůh umí udělat z pochoutky delikatesu
udělat delikatesu a z jednoho poupátka rozkvetlou zahradu. 
Vždycky jsem chtěla od života něco víc, nerada se spokojím 
s málem. A myslím, že tohle mám s Ježíšem společné. Vím, že 
jenom s ním to jde vždycky výš a dál a hloubš. Těch okamžiků, 
kdy mi Ježíš v životě proměnil vodu ve víno je hrozně moc 
a jakmile člověk jednou ochutná, těžko se pak spokojí s něčím 
horším. Někomu stačí jenom voda, ale mně ne, proto věřím. 
Bůh prostě ví, co je dobrý, v tom se na něj můžu spolehnout.

Zuzana Lášková

Evangelium live 

je projekt, v němž různí 

dotazovaní mluví o tom, jak se 

jich konkrétně v životě evangelium 

dotklo. Tedy evangelium naživo. 

Tento příběh a další zastavení 

s evangeliem ve všedním životě 

najdete na webu media.oblati.cz 

a na instagramu jako 

Evangelium.live.



V centru společenství „K srdci“ najdeme tři slova, která cha-
rakterizují důvod jeho vzniku a jeho již šestileté fungování. 
Těmito slovy jsou: naslouchat – chápat – pomáhat. Z původní 
aktivity Diecézního centra mládeže v Plzni vznikl během ně-
kolika let semknutější tým složený z nemocniční kaplanky Lu-
cie Vavruškové, misionáře obláta Martina Sedloně, terénního 
pracovníka Františka Kynčla, jednatele Karla Ženíška a lékaře 
Pavla Plecháče. Působení se v současnosti postupně rozšiřuje 
také do Tábora, Českých Budějovic nebo Jihlavy. 

Bohoslužby konané jednou měsíčně fungují od počátku 
jako prostor, kde je s lidmi bez domova navazován kontakt 
a kde jsou postupně uváděni do ducha spolku, který mluví 

o lidské důstojnosti. Stejně tak důležitým momentem je ale 
také občerstvení předem připravené dobrovolníky a přáteli. 
To dává příležitost k rozhovorům jak o běžném životě na ulici, 
tak ke sdílení těžkostí nebo jednoduše k navázání bližšího 
kontaktu.

Vyprat si a usušit oblečení, ohřát si jídlo v mikrovlnné trou-
bě nebo se chvíli zastavit na popovídání, to vše je možné 
v maličkém objektu na nenápadném místě v centru Plzně 
s přiléhavým názvem „Naslouchárna“. V prostoru bývalých 
veřejných toalet se podařilo vybudovat kuchyňku, koupel-
nový kout a komunitní zázemí. Přestavba, která proběhla za 
přispění Městského obvodu Plzeň 3, by se dala považovat 

Téma: Oblátská misie v Česku

Sociální rozměr oblátské misie
„K srdci“ a lidé bez domova
Martin Sedloň, OMI a Hana Koukalová



První velká brigáda v Dolní Bělé proběhla už víc než před ro-
kem. Jenže pak přišla pandemie a v pořádání dalších podob-
ných akcí nám bohužel zabránila. Život tak na faru přichází 
drobnými krůčky teprve v posledních měsících.

A na čem že to vlastně pracujeme? Na vzniku nového křes-
ťanského komunitního centra. Před dvěma lety jsme vůbec 
netušili, že by se něco podobného mohlo dít. Jednoho dne 
ale přišel plzeňský biskup Tomáš za obláty s prosbou o pře-
vzetí farností Dolní Bělá a Ledce. A v tu ránu to do sebe za-
padlo! Nové území, vznik naší laicko-řeholní komunity, dlou-
hodobé hledání většího zázemí pro oblátskou misijní aktivitu 
a najednou i volná fara s velkou zahradou. K tomu snad už 
brzy přibude i očekávaný příchod nových oblátů ze zahraničí, 
kteří by měli stávající oblátské komunity nejen misijně posílit, 
ale především jim dodat na ještě větší mezinárodnosti. Prostě 
všechno by mělo být o vztazích. Navíc tady u nás na západě 
je víc než zřejmé, že proměnou musí projít i samotná duchov-
ní správa zdejších rozsáhlých misijních území. A tak by naše 
centrum mohlo přispět i k hledání nových cest, jak společně – 
třeba právě jako oblátská rodina řeholníků a asociovaných 
laiků – o takové území pečovat.

Ale zpátky do reality! V současnosti je už obnoveno, a do-
konce i osídleno první patro komunitního centra, tedy prostor, 
kde má domov naše laicko-řeholní komunita, která by měla 

fungování celého centra animovat. Prozatím jsme tu tři, vlast-
ně čtyři. Zuzka, šéfová spolku V DOBĚ, který by měl činnost 
komunitního centra zastřešovat, a především nadšená oblát-
ská asociovaná, Jirka, kroměřížský odchovanec oblátů, který 
se rozhodl přesídlit na západ, aby tu mohl s oblátskou ro-
dinou misijně působit, 
Petr, misionář 

Téma: Oblátská misie v Česku

Společná misijní pastorace
Naše sny a zabydlování Dolní Bělé
Zuzka Lášková, Petr Dombek, OMI, Vlastimil Kadlec, OMI

za symbolické vyjádření toho, že Bůh 
může vstoupit opravdu do všech míst 
a osudů, kam vstoupit chce, a také je 
proměňovat. V tuto chvíli se o objekt 
dokonce starají sami lidé bez domova.

Do programu spolku patří i  spo-
lečné výlety. Poutní autobus plný přá-
tel bez domova už přivítali několikrát 
v Teplé u Mariánských Lázní, v Nepo-
muku, na Lomečku nebo v Mariánské 
Týnici. Na programu bývá prohlídka 
místa, skromné poutní stolování, sdíle-
ní ve skupinkách, ale třeba i tanec. Tyto 
momenty navozují sváteční atmosféru 
zážitku důležitého nejen pro skupinu, 
ale i pro srdce každého účastníka.

V průběhu let se objevila také myšlenka dělat společně 
s  lidmi bez domova něco i  pro druhé. Terénní pracovník 
František přišel s nápadem, který s lidmi bez domova začal 
nejprve uskutečňovat v domovském Táboře. Zde se mu po-
prvé podařilo vyjednat sběr odpadků po městě, za který jsou 

odměnou stravenky v hodnotě skrom-
ného oběda. V současnosti podobné 
skupinky čistí už i zapomenuté kouty 
v  okolí plzeňského kostela U  Ježíška 
nebo s odpadkovými pytli procházejí 
po nábřeží Radbuzy a  centrem Čes-
kých Budějovic. Stravenka je někdy 
lákadlem, někdy odměnou a jindy jen 
symbolickým oceněním, nad nímž pře-
važuje spokojenost z vlastního kousku 
vykonané práce.

Tyto činnosti tvoří základ aktivit spol-
ku „K srdci“. Nesmíme ale zapomenout 
ani na velké množství neviditelných 
úkonů mnohých dobrovolníků, jako je 
například třídění darovaného oblečení, 

příprava občerstvení nebo domlouvání s úřady. Opomenout 
nelze ani dárce, kteří svou podporou pomáhají udržovat celé 
dílo v chodu. To vše jsou základní kameny, díky nimž spolek 
„K srdci“ drží pohromadě a může být nablízku opomíjeným 
životům lidí bez domova.

naslouchat
chápat

pomáhat



oblát z Plas, který nám byl přidělen jako doprovázející, a ko-
munitní kocour Sean, který má delší rodokmen, než jsou dě-
jiny místní fary. 

Jak by naše centrum mělo pracovat? Chtěli bychom, aby bylo 
především místem setkání s Hospodinem skrze vztahy, které 
žijeme, protože i on sám je vztah. Nechceme nabízet přehršel 
nových aktivit a programů, těch je dnes na výběr všude dost, 
ale spíše vytvořit místo, kde se budou cítit všichni dobře a ví-
taní. Naše cesta je cestou všední lásky 
v nenápadných myšlenkách a zdánlivě 
bezvýznamných rozhodnutích každé-
ho dne. Už teď uznáváme, že nám to 
moc nejde, ale přesto zakoušíme urči-
tou bezstarostnost, protože víme, že 
jsme součástí „Božského tance“ a on 
je tím, kdo vede. Zveme tak každého 
z  vás do našeho života a  k  tomuto 
společnému dílu. Postupně si vytvá-
říme seznam jakýchsi „patronů“, kteří nějakým způsobem do 
celého projektu přispěli, každý svým způsobem a svými mož-
nostmi. S radostí na něj zařadíme třeba právě i vás.

Časem bychom chtěli upravit i přízemí fary a vytvořit tak 
lepší zázemí pro farní akce nebo víkendové programy s mož-
ností přespání. Tím ale celá vize nekončí. Současně s mo-
dernizací fary, na kterou nemalým dílem přispěla samotná 
farnost a plzeňské biskupství, se pomalu začíná rodit také 
myšlenka vybudování menšího sálu na zahradě s dobrým zá-

zemím k využití např. na eucharistie pro rodiny s dětmi, před-
nášky, kurzy, oslavy… Nebo třeba útulná kavárna… Všechno 
ale bude záležet na aktuálním vývoji a možnostech získávání 
finančních prostředků.

Zatím jde hlavně o sny, ale jsme přesvědčeni, že Bůh je 
sní spolu s námi. Právě on by měl pospojovávat naše malé 
kousky a útržky dohromady. Tak, jak on bude chtít a kdy bude 
chtít. My se prozatím jen snažíme číst své touhy a přání, kte-

ré, jak jsme přesvědčeni, do nás vložil 
sám Hospodin, dávat je dohromady 
s potřebami církve a světa, které vidí-
me kolem sebe, a všechno to stmelo-
vat oblátskou blízkostí a vztahovostí, 
jak jsme je zdědili po sv. Evženovi. 
Třeba i s tím naším málem Bůh jed-
nou udělá velké věci!

Vaše blízkost a podpora jsou pro 
nás při hledání a uskutečňování dal-

ších kroků rozhodující. Pokud byste nás chtěli podpořit tře-
ba členstvím v našem spolku nebo na vybavení a činnost 
nového komunitního centra přispět finančně, neváhejte 
se na nás obrátit. Naše adresa je: spolek V DOBĚ, Dolní 
Bělá 41, 331 52 Dolní Bělá; telefon: 605 395 695 (Petr Do-
mbek, OMI); číslo účtu: 2802045947/2010. 

Momentálně ještě dovybalujeme poslední krabice, ale už 
teď se těšíme, že se k nám třeba právě v novém roce přijedete 
podívat.

ČÍSLO ÚČTU
2802045947/2010



Otče svatý, přicházíme k tobě,
protože nás Ježíš žádá, 
abychom prosili o dělníky na tvou žeň.
Proto nám, prosíme, 
sesílej i dnes mladé muže zapálené láskou k Ježíši,
kteří by svůj život chtěli jako oblaci darovat tobě,
kteří by chtěli být blízko nejchudším a nejopuštěnějším
a hlásat jim evangelium.
Dej, ať planou týmž ohněm, 
který jsi zažehl v srdci svatého Evžena;
dej, ať se stanou součástí jeho rodiny
a spolu se všemi obláty pokračují v díle vykoupení.
Panno Maria Neposkvrněná, 
tys byla první, kdo světu daroval Ježíše;
buď s námi i teď, když se modlíme. Amen.

Více informací na: www.povolani.oblati.cz

Modlitba za povolání

Několik prvních měsíců jsme na vlastní kůži zakoušeli drs-
nou krásu života na africkém venkově; nevyhnuli jsme se ani 
ručnímu pumpování vody do kbelíků z obecního vrtu. Avšak 
ani poté, co jsme v  říjnu díky fundraisingu vyvrtali vlastní 
studnu a přivedli vodu do misie, jsme si ještě nemohli od-
dychnout. Oba dva postarší dieselové agregáty, které jsme 
dostali k dispozici na pumpování vody, nám postupně vy-
pověděly službu, takže jsme nakonec museli koupit agregát 
nový. V prosinci jsme zrealizovali projekt solární energie, tak-
že misie má díky slunci elektřinu i horkou vodu. V dubnu jsme 
vybavili kuchyň skříněmi a pracovní plochou; v současnosti 
zařizujeme kancelář misie, takže už konečně slouží ke správě 
farnosti, k poradám, ke službě fotokopírování a tisku a také 
k setkávání s lidmi, kteří do misie přicházejí s nejrůznějšími 
prosbami a problémy.

Hmotný rozvoj misie a  jejího zázemí je najistotu jedním 
z našich úkolů, ale neměl by být tím nejdůležitějším. Přišli 
jsme sem hlásat evangelium a také ho tu nacházet a žít. Je po-
třeba zmínit, že tu nejsme prvními misionáři; už od 50. let mi-
nulého století sem dojížděli misionáři z Gokomere. Odvedli 
určitě ohromný kus práce, protože dnes máme na území naší 
misie několik set členů církve a deset zděných kostelů. Ale po-
slední roky byly pastorace i misijní činnost v této oblasti dost 
zanedbávané. Následkem toho byla například situace začát-
kem tohoto roku, kdy se k našemu velkému překvapení ke 

svátosti křtu přihlásilo mnoho starších dětí a mládeže, které 
jsme znali z bohoslužeb a považovali je za dávno pokřtěné.

O jakou další pastorační činnost se snažíme? Pokud co-
vid-19 a naše síly dovolí, navštěvujeme spolu s katechisty ne-
mocné a staré farníky v jejich domovech. Přinášíme jim Kris-
ta v Eucharistii nebo Svátosti pomazání nemocných a také 
vlastně přítomnost církve často po mnoha letech, kdy se 
nemohli dostat do kostela. Snažíme se zorganizovat mládež, 
povzbudit je k samostatné činnosti v  jednotlivých centrech 
a připravit pro ně hromadné akce se zábavou, modlitbou 
i katechezí. Pracujeme na formaci katechistů, což je zásadní 
jak pro vzdělávání farníků ve víře, tak i pro misijní činnost. 
Kněží sami na všechno vůbec nemůžou stačit, navíc jeden 
z nich mluví jen anglicky.

Starosti nám působí – jak jinak – peníze. Finanční situace 
jak nás dvou oblátů v Maraire, tak i misie-farnosti je taková, 
že se sotva držíme nad nulou. Potraviny jsou tu teď cenově 
už srovnatelné s Evropou, ale průměrné platy směšně nízké. 
Každopádně z toho pro nás vyplývá, že misie-farnost nutně 
potřebuje vlastní zdroj příjmů. Proto jsme se s farní radou 
jednomyslně rozhodli začít s budováním farních projektů, 
které by měly zajistit aspoň nějaký příjem.

Prvním z projektů je „rajská zahrada“ na pěstování rajčat 
a další zeleniny na prodej. Pozemek už je díky práci chlapů 
připravený. Nejdřív bylo potřeba pokácet stromy a vykopat 
jejich ohromné kořeny. Pak se za pomocí traktoru oralo. Dál 
bude potřeba zahradu oplotit a postavit vodojem a vodovod, 
aby se dalo zalévat. Druhým projektem je malochov prasat. 
Chlapi už nám tu vyrábějí cihly. Budeme muset ještě vykácet 
kus buše na stavbu vepřína a začít se stavbou, samozřejmě 
včetně oplocení, vodovodu, septiků, skladu atd.

Vím, že je spousta štědrých přátel misií a přátel oblátů. 
Tímto se tedy obracím na vás všechny, drazí přátelé, s pros-
bou o finanční dar nebo o šíření naší prosby dále mezi lidi 
dobré vůle. Spoléháme na vaši podporu! A  děkujeme za 
všechnu dosavadní!

Váš Karel Mec, OMI (redakčně zkráceno)

Misie

Uplynulý rok v misii Maraire 
a výhledy do budoucna



Milí přátelé, 
za celou oblátskou rodinu a naše misijní dílo vám tentokrát přejeme krásný nový 
rok slovy našeho spolubratra, misionáře obláta v Zimbabwe, Karla Mece, OMI: 
„Ať naše slzy a pot z roku 2021 zavlaží zrnka zasetá pro rok 2022.“ 

Radostný a rozkvetlý nový rok!

Kontakty

Oblátské misijní dílo
Staroklokotská 1
CZ-390 03 Tábor 
tel. 00420 603 224 665
omd@oblati.cz 

Dárcovský účet pro naše misijní projekty
Číslo účtu: 244 816 241/0300
Pákistán (VS 410)
Zimbabwe (VS 560)
Misijní školy (VS 600)
Členství v OMD (VS 100)

Komunita OMI Plasy
Žebnická 559
CZ-331 01 Plasy
P. Vlastimil Kadlec, OMI
tel. 00420 733 755 901
vlastimil@oblati.cz

www.oblati.cz | media.oblati.cz | povolani.oblati.cz | Facebook

Příspěvky na náš život a misii v ČR
Číslo účtu: 239 472 296/0300
Název účtu: Středoevropská provincie OMI

Komunita OMI Tábor-Klokoty
Staroklokotská 43
CZ-390 03 Tábor
P. Jiří Můčka, OMI
tel. 00420 731 402 862
jiri@oblati.cz

Misionáři obláti Panny Marie Neposkvrněné (OMI)


